

2016年7月9日，下午2点30分
假国家美术馆
讲华语运动推介仪式
推广华语理事会主席
萧作鸣先生致词

尊敬的副总理兼国家安全统筹部长张志贤先生、
文化、社区及青年部长傅海燕女士、
总理公署兼人力部政务部长陈振泉先生、

Associate Professor Dr Muhammad Faishal Ibrahim, Parliamentary Secretary for
Ministry of Education and Ministry of Social and Family Development
国会议员、女士们、先生们，

大家下午好。

感谢各位嘉宾，拨冗出席今天的讲华语运动推介仪式。

今年，讲华语运动进入第 37 个年头，这是本地最悠久的运动之一，并已取得一定的成绩。建国总理李光耀先生说过，新加坡的双语之路，是他一生的挑战。事实上，在推广讲华语的路上，我们也怀抱同样的心情，并坚信必须持续下去。华文华语，不但蕴含了文化遗产的意义，它的经济价值，也随着华文走向世界，而越显重要。无论从哪个层面看，都必须学习和掌握。

也许大家在《联合早报》看过最近的报道，新加坡国立大学的研究显示，孩子同时接触双语，非但不会影响学习语言的进度，反而有助孩子更好地

掌握华文。也就是说，婴孩并不会因为同时学习双语，而影响语言辨识能力。因此，家长们应尽早让孩子接触华文华语，使华文华语成为生活的一部分，就不用强迫孩子死读死记了。

《海峡时报》先前也报道过，加拿大多伦多约克大学（University of York）的心理学教授，Dr Ellen Bialystock 领导的研究显示，双语者的大脑更灵活，能更好地同时执行多项任务。双语对大脑的影响，一直延伸到晚年。双语者就算患老年痴呆症，时间也会推迟，会比单语者晚四到五年。所以，关于双语的好处，拥有它是最好的。

其实，学习华文华语也可以是轻松有趣的。家长和教师，可以通过音乐、歌唱、游戏、讲故事等日常活动，并利用新科技视频，让孩子多听、多看、多讲华语，提高学习华文华语的兴趣。这将能强化我们的下一代掌握双语的优势。

我们相信，营造讲华语的大环境，需要多管齐下，通过文字媒介、社交网络、电台、说唱等各种形式推进。希望未来有更多志同道合的合作伙伴，在推广华文华语的路上携手同行，继续传承和发扬我们的母语文化。

最后，感谢主宾张志贤副总理在百忙中，抽空前来为我们主持推介仪式，我们深感荣幸。今天下午的四个表演项目，是从我们按不同对象、不同年龄层主办的活动中，挑选出来的代表作，由家长、孩子和学生，呈献给大家欣赏。在这里祝大家有个愉快的下午。

谢谢。